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A code: What for ?

� Recover faulty transmitted data

� Distributed Data Storage

� Conceive Fault Tolerant Algorithms
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A code: what is it ?

Definition

Un code correcteur est un ensemble de vecteurs (mots) et un couple d’algorithmes
(Enc,Dec) qui gèrent la trasmission des mots sur un canal bruité.
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Codes correcteurs pour les transmissions
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Codes correcteurs dans le stockage d’information
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Codes correcteurs pour les algorithmes tolerants aux fautes
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Les questions fondamentales du cours 1

� Modèle: le code, le canal, le bruit

� Algorithmes: Encoder et decoder

� Parametres :Distance d’un code et Theorème de Shannon

� Exemples :code d’Hamming et decodage
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Modèle de Shannon: le code, le canal, le bruit
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Encoding and Decoding
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Theorème de Shannon

10/46

GRAAL de lattôdedscorrecteur

p loideprobe H p plagalp 1 f log261 P
binaire

Formulation simpledutheore
tout canalest brite
CAPAUTE mox informqu'onpeuttransmettre

defocon

fiable
Cap 1 HCP correction

R taux detransmission
redondance

ff41111118
dim rendementducode
mess
Fourcode crate CILIÉE corrige sur

ÊʰÊÛ HCP pprobad'erreurducanal
1 8 0 Enc Dec

Pourcenvoyé

etyrecu.EE5Ip7Rorn si p.EE c 3 EI on



Definition Code et Parametres

� Soit ⌃ un alphabet, (⌃)k l’espace des messages et k et n des entiers naturels tels que
k  n.

� C ⇢ (⌃)n:

� Linearité:

� On appelle k la dimension du code

� Rate:

� Distance (?) Hamming :
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Correction Detection E↵acements

Quantifions les errerus avec la distance et la définition du code
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Detection et Correction: Modèle d4hamming

Problematique et Algorithmes: Rôle de la distance

Algorithme de decodage naif : MLD Algorithme
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MLD decoder : bons et mauvais cotés
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Modèles de Décodage

BDD Decoder

BMD Decoder
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Code de repetition et Code de parité

� Code de repetition :

� Codes de parité :
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Ex : Code de repetition et parity check

� dimension du code

� longueur du code

� rendement du code : ratio k/n
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Décodeurs
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Exo

� Code de repetition peut corriger 1 erreur

� Code de parité peut detecter un nombre impair d’erreurs
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Distance et Correction: Exo

Given a code C de longueur n et dimension k, les assertions suivantes sont équivalents
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Qu’est-ce qu’on peut esperer comme rate
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Code d’Hamming
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Codes linéaires
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Matrice generatrice et de parité
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Décodage d’un code d’Hamming
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Exemple de Décodage
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